Mail: Cykelparkeringsundersøgelse - input Christianshavns Lokaludvalg, 21.03.25
Kære Team Mobilitet
Efter aftale med Christianshavns Lokaludvalgs forretningsudvalg får I her svar:

I lokaludvalgets område mangler der generelt cykelparkeringspladser til ladcykler. Det skal være muligt at låse ladcyklen fast.

Der skal etableres cykelparkeringspladser i Dronningensgade nord for Torvegade ved 7/11-butikken, hvor der tidligere var cykelstativ til leje-elcykler. Det skal både være for ladcykler og almindelige cykler.

Nedenstående er uddrag af lokaludvalgets høringssvar fra august 2024 om ombygningen af Torvegade:
”Christianshavns Lokaludvalg lægger vægt på, at der etableres så meget cykelparkering som nødvendigt for at matche behovet. Lokaludvalget beder om, man som et første tiltag fjerner ”døde” cykler i Torvegade, i de tilstødende gader og på Christianshavns Torv. Dette vil bidrage til, at der i højere grad end nu frigøres cykelparkeringspladser. Et sådant initiativ bør gennemføres løbende. I bestræbelserne på at øge antallet af cykelparkeringspladser er forvaltningen begrænset af en politisk beslutning om, at projektet ikke må medføre nedlæggelse af parkeringspladser til biler. Af forvaltningens høringsskrivelse fremgår det, at der på nuværende tidspunkt er foreslået 30-35 cykelparkeringspladser, hvilket ligger langt fra den oprindelige målsætning om 110 pladser. Forvaltningen oplyser, at man fortsat arbejder med at skaffe flere cykelparkeringspladser, og at man aktuelt arbejder på 50-80 ekstra pladser ved at flytte rundt på bilparkeringspladser i området. Lokaludvalget finder det væsentligt, at forvaltningen giver høj prioritet til arbejdet med at øge antallet af cykelparkeringspladser. Lokaludvalget ønsker, at der fremlægges en plan for dette arbejde med henblik på en fælles drøftelse.”
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